一岁宝宝始终拿不到"人生第一证"?

没有出生证上不了户口,浦东法院妥善化解纠纷



□ 记者 陈颖婷 通讯员 徐静文

"孩子都一岁多了,连个出生证都 没有,上不了户口,就连打疫苗都很困 难。"近日,浦东新区人民法院在审理一 起离婚诉讼时,发现一对夫妻因为孩子 取名、出生医学证明办理手续等问题争 执不下,导致孩子出生一年多仍迟迟未 办出生医学证明,影响了孩子的正常落 户。为保障未成年人的合法权益,浦东 法院迅速行动,妥善化解了这场纠纷。

2023年,小强与小丽登记结婚, 翌年小丽诞下一名男婴。然而,两人的 感情却亮起了"红灯", 小丽以双方感 情破裂为由, 诉至浦东法院请求判令离

审理中, 法院发现这对夫妻因感情 不合, 在孩子取名、出生医学证明办理 上都各持己见,坚持要按照自己的意愿 给孩子取名,并要求对方交付办理所需 的材料原件和出具委托书。两人还分别 单独前往医院办理,均因不符合规定办 理失败。由于出生医学证明迟迟未办 理,孩子始终无法落户,日常生活也受 到了严重影响。

法官第一时间联系当地医院及卫 健委。经了解,根据相关规定,婚内 生育的新生儿办理出生医学证明时需 由父母双方共同到场, 无法共同到场 时,办理的一方需持双方证件原件及 授权委托书。于是, 法官多次组织双 方进行沟通,双方终于就孩子的名字 取得一致意见。为进一步督促双方履 行义务, 法院向两人制发《关爱未成 年子女提示》,明确要求双方于收到提 示之日起五日内共同配合办理出生医学 证明,并及时向法院书面反馈办理情

然而, 小强仍心存顾虑, 坚持要求 女方出具授权委托书,由自己单独办理 出生医学证明,双方再度陷入僵局。万 般无奈之下, 小丽作为孩子的法定代理 人,以孩子名义起诉小强拒不配合办理 出生医学证明、侵犯孩子人格权。浦东 法院受理案件后,将此案列为涉未成年 人权益重占案件。

审理中, 法院再次从法理层面释 明,出生医学证明是新生儿获得法律身 份的重要依据,父母拒不配合办理,导 致孩子无法享受基本权益,已构成对未 成年人人格权的侵犯, 需承担相应的侵

经多次调解,双方同意在法官的陪 同下前往医院办理出生医学证明。但在 办理时,双方又因出生医学证明原件保 管问题爆发争执。法官立即进行调解, 最后双方同意将原件交由法院保管。

-周后,小丽联系法院称,孩子办 理落户需要出示出生医学证明原件,需 与小强协调原件交付问题。

在双方前往辖区派出所了解相关落 户政策后, 法院再度组织双方进行沟通 协调,并强调原件的保管方式应以是否 便于孩子日后办理相关手续为考量原 则。最终,小强同意由小丽保管出生医 学证明,并负责为孩子办理后续落户手 续。至此,这场持续数月、历经多次调 解的纠纷彻底解决,孩子的落户问题得 以顺利推进。

男子驾驶三轮车撞到他人后逃逸

闵行警方:行政拘留10日并处罚款1500元

□ 记者 季张颖 通讯员 郝峻

本报讯 "发生碰撞后,他把我带 倒了,车子都不停……"近日,闵行警 方查获一起逃逸事故,民警根据线索迅 速锁定涉事车辆及人员信息,将肇事逃 逸的肖某成功抓获。

近日, 闵行公安分局交通管理支队 六大队民警于三鲁公路叶家桥路北约 20 米处置一起逃逸事故,市民周先生 驾驶电动自行车时被一辆绿色电动三轮 车碰擦,然而,事故发生后对方不仅未 下车查看,还在逃跑的过程中将其拖倒 后扬长而去,造成周先生二次受伤,全 身多处擦伤。

民警顾晓斌、辅警袁郁官迅速根据

车辆和人员特征开展调查,以事发地为 中心调阅大量公共视频,经过连续数日 的细致排摸、走访调查,锁定涉事三轮 车及驾驶人肖某。

8月20日,民警在辖区内某钢材 市场找到了逃逸的驾驶人肖某,将其依 法传唤至事审大队接受调查。

肖某到队后辩解其并非故意逃逸. 而是没有意识到发生事故,但看到民警 出示的多项如山铁证后, 肖某逐渐沉 默, 最终承认了其肇事逃逸的违法事

目前, 闵行警方已对肖某肇事逃逸 的违法行为依法作出行政拘留 10 日并 处罚款 1500 元的处罚决定,并将涉事 车辆暂扣。

虚拟"绅士"温柔乡里暗藏陷阱

浦东警方成功止损5.8万元

□ 记者 陈颖婷 通讯员 米杨军

本报讯 在中国民间传统节日七夕, 市民严女士正沉浸在虚拟世界中"绅士" 男友的温柔里,这份甜蜜却暗藏陷阱。与 此同时,浦东警方争分夺秒与骗子赛跑, 成功拦截一起"情感类"电信诈骗

8月29日10时,浦东公安分局惠 南派出所接到反诈中心预警:辖区一市 民正进行非正常大额取现, 疑似遭遇电 诈。派出所启动应急预案,民警抵达严 女士单位后,看到她正低头收拾物品, 手中紧攥着一个黑色手提袋。严女士看 见民警后, 眼神中透着慌乱。在民警现 场劝说下,严女士同意前往派出所。

原来,一个月前,严女士在婚恋 APP 上结识了名为"晚风缠心事"的 网友。没聊几天,她便将对方视为知 己, 甚至当作可长久交往的对象。

不久后,对方称自己做投资理财, 还时常分享盈利截图, 提议两人一起理 财,为未来生活打基础。

严女士毫无防备,满心都是与对方 好好交往的念头。事发当天, "晚风缠 心事"告知有个短期高倍利润的项目, 让她赶紧取现,并说已联系好松江"对 接人",让她送现金过去。严女士毫不 犹豫去银行取出积蓄。

起初严女士仍有怀疑,但顺着民警 的话回想,越想越觉得不对劲,两人的谈 话方式与民警所说的骗局套路完全吻 合。随后,在民警陪同下,严女士将5.8万 元重新存入银行,并删除了骗子的所有 聊天记录并拉黑对方。

网上求职遇陷阱 警方巧破返现骗局

□ 记者 王葳然

本报讯 男子网上求职,本以为能够 顺利人职,不料却陷入不法分子精心设 计的"试工"陷阱。近日,宝山警方破获一 起利用网上求职实施诈骗的案件。

日前,宝山公安分局海滨新村派出 所接居民赵先生报警求助, 称自己可能 遭遇了招聘诈骗。

据赵先生称, 他在某招聘平台投递 简历后,很快便收到某公司"人事主 管"的回应,称其符合公司的任职标 准,要求他下载指定 APP,并向指定 账户进行充钱完成充值返利任务,以测 试应聘者的耐心和执行能力。

面对高薪许诺,赵先生接下了任务。 起初,赵先生在完成前期小额任务后都 顺利拿到了返现, 当投入金额达到8400 元时,系统突然提示"任务失败"。"人事 主管"告知其需前往指定地点交易5万元

现金才能解封系统提现, 直到这时赵先 生才意识到自己被骗了。

为避免打草惊蛇, 民警指导赵先生 继续佯装配合,同时在约定取现地点部 署警力实施抓捕。当一名青年男子唐某 出现在约定地点附近并意图取走钱款 时,被民警当场抓获。

到案后, 唐某对自己的犯罪事实供 认不讳。据交代,唐某伙同施某、王某、陈 某进行诈骗。具体由王某在境外社交软 件接单获取任务信息,而施某、唐某、陈 某三人则分工负责取钱和送钱。

民警根据唐某交代的线索,将另外3 名嫌疑人王某、施某、陈某成功抓获。到 案后,3名犯罪嫌疑人均对自己的犯罪行 为供认不讳。经查,该团伙已累计作案10 余起,涉案金额达20余万元。

目前, 4 名犯罪嫌疑人因涉嫌掩 饰、隐瞒犯罪所得罪已被宝山警方依法 刑事拘留,案件正在进一步审理中。

仓库屡次遭窃 竟是"内鬼"监守自盗

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 朱佳栋

本报讯 近日,青浦警方成功破获 一起内部人员"监守自盗"的仓库零部 件盗窃案,涉案金额高达26万元。目 前,犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

8月19日14时许,青浦公安分局 盈浦派出所接到辖区某家具公司负责人 邹某反映称, 其公司在盘点仓库物品 时,发现一批备用零部件丢失。刑侦支 队会同盈浦派出所迅速开展调查,很快 锁定该公司员工史某为嫌疑人。

经查, 史某系该家具公司仓库设备 维修人员,其在网络上看到有人正大量 收购其公司品牌的零部件和设备, 便想 到公司零部件体积小,仓库物料种类多 的特点,少几件应该不易被察觉,因此动 了歪心思。7月中旬起,史某趁无人之际, 多次私自潜入仓库, 先后盗取仓库内电 器零部件及部分设备共16件,并对外出 售牟利。最终,涉案价值达约26万元。

目前,犯罪嫌疑人史某因涉嫌盗窃 罪已被青浦警方依法刑事拘留,案件正 在进一步侦办中。